
REQUERIMENTO Nº. 627
SESSÃO ORDINÁRIA DE 16/8/2021

Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

 A Avenida Universitária, que se estende a partir da portaria do Campus da Faculdade de Ciências Agronômicas da Unesp, na altura dos bairros Villas Paraíso e Colinas do Paraíso até o Jardim Planalto, é, com certeza, uma das vias mais importante, não apenas da região norte, como de toda cidade de Botucatu, sendo bastante movimentada.
Ela é também um belo “cartão postal” e verdadeiro “passeio público” da nossa cidade, com intenso e cada vez maior volume de pessoas passeando e se exercitando durante toda sua extensão, praticando esportes, andando de bicicleta na sua ciclovia, descansando ou aproveitando os equipamentos existentes, as suas características naturais e toda a beleza característica da região.

Não há dúvidas que a ciclovia e todos os equipamentos públicos instalados no canteiro central da Avenida Universitária, modificaram sobremaneira e positivamente os costumes, as práticas e a vida das pessoas que vivem o dia a dia desses espaços. 

É prazeroso comprovar a satisfação e orgulho dos usuários da ciclovia, no ir e vir de sua utilização e, além disso, acreditamos que o impacto de tudo isso já se reflete nas estatísticas de melhoria da qualidade de vida dos nossos munícipes, provavelmente com quedas de casos de AVC´s, infartos e outras patologias afins na população. 

Trocando em miúdos: foi um grande e belíssimo investimento na qualidade de vida dos botucatuenses.

Porém, depois de alguns anos de sua construção, a mesma apresenta alguns problemas que precisam ser considerados e corrigidos, como por exemplo:

a) inúmeros pontos de deterioração, como rachaduras e dilatações, por falta de manutenção;

b) necessidade de repintura na maioria de sua extensão;

c) como foi construída no exato nível do piso gramado existente, acompanhando em alguns casos a mesma inclinação, nas incidências de chuva, formam-se enxurradas sobre a pista, acumulando pedriscos e sobras de vegetação, criando pequenas barragens em sua borda (que aceleram as deteriorações citadas acima);
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d) a implantação dos postes de iluminação obedeceu a uma equidistância rigorosa, o que é correto e positivo, porém permitiu que alguns desses postes fossem instalados próximos de árvores já existentes. Há inúmeros casos de árvores bloqueando a iluminação, o que acaba deixando muitos pontos de penumbra e, por conseguinte, problemas de segurança à noite;

e) ao longo de seus mais de 3 km de extensão na Avenida Universitária, existem cestos de lixo em pouquíssimos locais, basicamente em duas pracinhas. Lamentavelmente, vários usuários jogam detritos no chão. Importante dizer que há moradores que tem instalado cestos de lixo por iniciativa própria em alguns pontos, atitude que merece nossos aplausos, porém verificamos falta de padronização;

f) falta de comunicados positivos e orientativos em geral, principalmente que normatize a convivência segura entre pedestres e ciclistas. Ressalto aqui que, por várias e várias vezes, nos deparamos com ciclistas confundindo a ciclovia com “velódromo”, transitando em alta velocidade e pondo em risco os pedestres, muitos deles crianças e também os animais;

g) apesar da boa vontade dos moradores em plantar mudas de árvores, predominantemente frutíferas, não há uma orientação para que se plante com distanciamento, quais os tipos mais adequados de árvores para o local e outras orientações do tipo. Ressaltamos aqui que o alinhamento adequado do plantio é importante inclusive para que no futuro, o trator que faz o corte de grama possa fazê-lo da melhor maneira possível, com eficiência e melhor resultado inclusive com o dinheiro público.

 Este requerimento traz luz e sugestões para diversos problemas que não são complicados de resolução, muito aliás são até simples, mas de extrema necessidade de correção. Este vereador que criou o requerimento e as milhares de pessoas que frequentam o local e que residem no entorno, agradecem.
   Diante do exposto, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Secretários do Verde, FELIPE MARTINS, e Secretário de Infraestrutura, RODRIGO COLAUTO TABORDA, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, realizar a completa análise dos pontos aqui levantados, notadamente a realização de plano de ação visando melhorias e correção da ciclovia localizada na Avenida Universitária, para que esse belo cartão postal de nossa cidade continue funcional e bonito.
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 16 de agosto de 2021.
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